

要闻·专刊

最低温零下

冷空气携雨水大风来袭 部分地区有雨雪结冰

昨日，蓉城白云悠悠，阳光明媚，截至16时，全市平均最高气温17.5℃，较前一日还上升3.3℃。别掉以轻心，冷空气已经翻山越岭，悄悄向我们逼近。成都市气象台根据最新气象资料分析，预计未来三天，我市有一次明显的强降温天气过程，其中，14日晚上到15日白天西部有分散小雨来扰，中东部有4-6级偏北风，局部地方可达7级或以上。今天晚上到16日白天西部有分散小雨或雨夹雪，高海拔山区有小雪，夜间东部局

部地方有3-5级偏北风，气温0-8℃。16日晚上到17日白天西部山区有道路结冰现象。到了17日，最低气温将跌至-3℃，最高气温下滑至7℃，外出务必注意安全并做好防寒保暖。成都日报锦观新闻记者 王静宇

部地方有3-5级偏北风，气温0-8℃。16日晚上到17日白天西部山区有道路结冰现象。到了17日，最低气温将跌至-3℃，最高气温下滑至7℃，外出务必注意安全并做好防寒保暖。成都日报锦观新闻记者 王静宇

迎峰度冬 成都电网连续投产2座变电站



本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨旻 图片由受访单位提供）昨日14时36分，110千伏叶家林变电站（羊马220千伏输变电工程）顺利试运行24小时，成功投运。该变电站的投运，优化了崇州区域电网网架结构，保障了崇州羊马片区的电力负荷增长需求，确保民生和工业发展可靠供电。

110千伏叶家林变电站及其配套工程共新增变电容量12.6万千瓦安，新建线路13.3公里，为崇州羊马工业及大数据产业园等重要招商引资客户提供优质电力保障，同时满足羊马新城生活圈打造的用电需求。

据介绍，国网成都供电公司正在加紧推进“蓉耀工程”电网建设工作，将在冬季用电高峰到来之前陆续投运多项电网工程。

就在2天前，12月12日18时18分，“蓉耀工程”重点项目、国网四川省电力公司2023年迎峰度冬重点工程——220千伏欧城变电站（清泉220千伏输变电工程）顺利投运，新增变电容量48万千瓦安。该站建成投运后将优化青白江、金堂区域网架结构，有效缓解220千伏大同变电站、云绣变电站重载情况，提高青白江欧洲产业城、智慧产业城两个产业功能区供电可靠性，满足成都东北部片区工业快速增长的用电需求。

今日零时 成都解除重污染天气预警

本报讯（成都日报锦观新闻记者 刘依林）12月14日，记者从成都市生态环境保护委员会办公室获悉，根据最新的空气质量预测，从12月15日开始，成都市空气质量为轻度污染及以下且将持续

36小时以上。按照《成都市重污染天气应急预案（2022年修订）》规定，决定于2023年12月15日零时解除重污染天气预警。预警正式解除前，继续执行各项应急措施。

使用取暖器 防火防烫防中毒

冷空气已在路上，据气象预报，本周寒潮“王炸”即将登场，据成都市气象台的天气预报显示，未来我市日最低气温东部将降至0℃左右，西部将降至-3℃左右。

随着强降温天气的来袭，取暖设备是必不可少的，但是，在取暖的同时也必须保证安全，暖手宝、电热毯、电暖气等“取暖神器”种类繁多，但温暖的背后可能“暗藏危机”。

成都消防提醒，大家在取暖的同时，千万别忽视安全，如使用取暖设备不当，有可能会引发火灾，造成财产损失，严重时造成人员伤亡。

安全须知

- 1.使用燃气取暖时，应打开门窗保持通风，使用完燃气后，应及时关闭气瓶阀门、管道与软管连接阀门和灶具开关，谨防一氧化碳中毒。
- 2.如遇燃气事故，要迅速远离危险位置，联系燃气公司和物业，严重的及时拨打119电话报警求助。
- 3.冬季请勿使用电暖器、电炉等电器烘烤衣物。使用取暖电器记得远离可燃物，老人、小孩生火或用电取暖，应加强监护，禁止超负荷用电，防止引发电气火灾。
- 4.不要长时间待在车门车窗紧闭、开着空调的车内睡觉；驾驶和乘坐空调车时也应该经常开窗通风透气。
- 5.使用电热毯时，通电后不能离人，离开时注意断电。不要长时间使用，使用时避免与人体直接接触。
- 6.使用明火或者取暖设备时，请勿离人！谨防家中宠物淘气将取暖设备碰倒引燃周边可燃物。
- 7.家中应常备灭火器。干粉灭火器作为现在最常用也最方便使用的消防器材，灭火效果也不错，普通家庭可以配备1-2具；灭火毯小巧轻便，可重复使用，也建议配备；也建议配备自滤式呼吸器，也就是大家常说的防烟面罩，能有效阻止吸入过量的烟雾和一氧化碳。

成都日报锦观新闻记者 徐松明

成都高新区人民检察院：“庭审”变“课堂” 警示教育零距离

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴怡霏）为进一步深化党风廉政建设，增强党员干部法治思维和规矩意识，近日，成都高新区人民检察院联合成都高新区市场监管局、中国石油等单位开展旁听职务犯罪案件庭审警示教育系列活动。

庭审现场，公诉人通过宣读起诉书、出示指控证据、发表公诉意见、进行法庭辩论成功指控被告人所犯罪行。法庭教育环节，公诉人深刻剖析了被告人的犯罪根源及社会危害性，为在场观摩的案发单位和检察干警上了一堂直击心底的警示教育课，敲响了廉洁警钟。

庭审结束后，参加旁听的人员均表示，看到公职人员因漠视党纪国法而身陷囹圄，思想和灵魂深受触动，切实体会到了法律的威严和违纪违法的惨痛教训。在今后的工作中，一定要以案为鉴，警钟长鸣，始终保持对党纪国法的敬畏之心，珍惜工作岗位，严守做人、干事、从政的底线。

始于办案，而不止于办案。此次公开开庭审理将纪法惩处“一张纸”变成了警示教育“一堂课”，通过利用身边人、身边事说法、明纪、促改，真正做到了以案释法、以案促廉，发挥了良好的警示教育作用。

彭州市教育局：聚焦监督重点 助推教育人才“引育留用”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王雪钰）“这次能够申领购房补贴，真是解决了住房的后顾之忧，以后在彭州任教，感觉信心十足。”彭州中学新入职的教育人才陈悦老师说道。

今年以来，彭州市教育局机关纪委聚焦“人才引进”重点工作，围绕引进人才购房补贴、人才公寓、租房补贴等方面进行全过程监督。通过查阅党组会议记录、抽查资料、随机座谈等方式，全面了解引进教育人才经费使用情况，全程监督引进教育人才的现实表现、工作实绩、民主测评、年度考核等环节，确保教育人才引进公开公平公正，补贴资金安全有效发放。截至目前，共发放“人才津贴”资金资助511万元。

据了解，该局机关纪委还根据目前对引进人才发放的购房、租房补贴资金的依据、标准、范围、方式和具体执行情况，开展专项检查，对检查过程中发现的问题，现场予以指出，并要求立即整改落实，确保教育人才政策优惠落到实处。

下一步，该局教育局将继续加大监督检查力度，重点关注引进教育人才环节，精准聚焦每一个廉政风险环节，为推动彭州教育发展、助力建设立体山水彭派之城作出更大的贡献。

建行四川省分行：聚焦专业化、综合化、特色化 持续提升科技金融服务能力

近日，在中国（绵阳）科技城国际科技博览会上天府科技金融投融资峰会上，建设银行四川省分行作为银行机构代表，被四川省科学技术厅、四川省地方金融监管局等单位授予“四川省科技金融创新基地”，领衔探索建立可复制推广的科技金融发展有效路径。

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。中央金融工作会议将“科技金融”作为五篇大文章之首，引导金融资源投向科技创新关键领域。成渝地区是全国首个获批建设的区域科技创新中心，作为建行在川分支机构，建行四川省分行将发展科技金融作为高位站诠释金融工作政治性、人民性的重要举措，深入贯彻国家创新驱动发展战略和省委省政府建设创新驱动发展先行省工作部署，聚焦重点领域、优化服务模式、增强外部协作，持续提升专业化、综合化、特色化科技金融服务能力。



▲“天府科金汇”科技金融服务大会上，建行四川省分行与9家科技企业共同签署了银企合作协议

动贷，以“股”的视角辅助“贷”的决策，进一步加大融资支持。

在建行四川省分行看来，以“商投一体化”为服务核心，意味着“广泛建立连接，充分融资支持，深度综合服务”，要着力从客户经营的逻辑出发，提供“股权+债权”“融资+融智”“表内+表外”“行内+行外”“境内+境外”的个性化、一揽子金融

解决方案，力争在科技企业全生命周期中担当“资金组织者+交易撮合者+服务集成者+方案提供者”角色。

按照“商行+投行”思路，该行还推出了数字股权生态圈“飞驰e+”四川专区，构筑“共建、共创、共享”股权生态，实现科技企业和投资机构的精准引流，助力激发科技创新产业活力。

“开放合作”形成特色服务方案

“以往我们去银行办贷款都需要提供各种财报数据和抵质押物，而建行的‘善科贷’，可以凭借科技成果和企业资质就发放信用贷款。”在建行成都新鸿支行，从事功率放大器研发制造的某科技公司负责人感慨道。

在四川省科技厅指导下，建行四川省分行、四川省科学技术信息研究所联合举办“兴科建蜀智造强川——‘天府科金汇’科技金融服务大会”，上述科技公司就是参会企业之一。会后，建行成都新鸿支行的客户经理迅速跟进，不仅通过“善科贷”为其授信，还在“飞驰e+四川专区”发布股权融资需求，帮助客户寻找优质投资机构，解决股权投资难题。

科技金融是系统工程，需要汇集多方力量共同为科技企业提供全方位的金融服务和赋能服务。当前，建行四川省分行正加速构建政银合作、股权链接、产学研融、产业联盟四大生态圈。以政银合作为例，建行总行

成为科技部科技成果评价改革试点商业银行后，建行四川省分行作为总行八家试点分行之一，积极对接四川省科学技术厅，主动承担四川省科技成果评价改革综合试点任务，成为四川省内首个参与科技成果评价改革试点的银行机构，探索建立多维度评价体系，将科技成果、人才、资质和市场认可等作为重要的增信要素开发出九大定贷模型，推出“科技易融”“成果易贷”“人才易贷”等科技企业专属信贷产品，满足科技企业不同发展阶段的融资需求。

聚光成炬，照亮征途。下一步，建行四川省分行将坚持围绕科技金融这篇大文章，不断加强与主管部门、高校、科研院所、投资机构和金融同业的合作，营造“开放、共享、高效、共赢”的科技金融服务生态，致力成为更多科技企业的贴心金融伙伴，帮助科技企业在科技创新和成果转化上如虎添翼，打造科技金融的“四川样板”。

“勤练内功”构建专业服务体系

截至今年11月末，科技与专精特新贷款增速达35%，其中普惠类授信金额实现翻番——这是建设银行绵阳分行在支持科技创新上交出的最新答卷。在四川建行系统，绵阳分行的科技与专精特新贷款位居前列。

能做到前列，并非偶然。发展科技金融，绵阳有基础。绵阳高新区是首批国家级高新技术产业开发区、绵阳科技城建设的核心和主战场。建行积极支持绵阳电子信息产业建设，现已为京东方、长虹、惠科等电子信息行业的重点企业授信近100亿元，办理各类融资超过70亿元。

在建行看来，专业化队伍是发

展科技金融的关键之一。绵阳分行是该行首批组建专业化科创金融团队的分支行。流程环节上，以核心科技企业为中心，辐射创新链条上下游企业，由网点做好做优账户结算服务，客户经理精细分工，科创金融团队集中进行贷款业务申报，大大缩短业务办理时间。

基层服务运转有力，映射的是自上而下的管理赋能。省分行层面，成立科创金融发展委员会，由省分行“一把手”挂帅，14个部门协同制定工作方案、优化资源配置，聚焦四川省特色优势产业及战略性新兴产业“两大重点领域”，围绕西部（成都）科学城、中国

（绵阳）科技城、国家级高新区/经开区“三大核心区域”，打造多层次、立体化科技金融服务体系，延伸科技金融业务范围。二级行层面，组建“标准化科创金融团队”，择优打造“专业化科创金融

团队”，开展重点领域赛道研究和客群支持服务，带动全行科技金融服务能力提升。网点层面，聚焦重点园区，谋划在8个国家级高新区设立“科创特色支行”，进一步增强科技金融服务针对性。

“母子协同”打造综合服务模式

科技企业具有高风险、高收益、高成长、投入周期长等特点，同时初创期科技企业的估值定价体系尚不完善，传统的股权投资和信贷产品较难满足这类科技企业的融资需求。建行四川省分行充分发挥集团资源整合优势，与建行集团公司加强协同，为科技企业提供差异化融资，打造“商投一体”综合

化服务。

四川某科技公司是一家专注于磁共振耦合无线充电的企业，建行成都高新支行了解到客户融资需求后，与建信信托紧密联动，制定一体化综合金融服务方案，成功为其落地股权投资数亿元，并运用“投融资”评价工具，基于客户已获得的股权投资，为客户申报“科创股债联